



# 防汛抗疫中答好“我为群众办实事”考卷

## 闻“汛”而动,背水“疫”战,郑州移动党员关键时刻显担当

洪涛作证,支部是冲不垮的堡垒! 抗疫作证,党员是压不倒的旗帜! 汛情刚消,疫情又至,面对“7·20”特大暴雨汛情和德尔塔冠状病毒疫情的双重考验,郑州移动党委充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,积极组织党员突击队、党员先锋岗、党员干部投身“防汛抗疫”一线,用坚决的态度、执着的坚守、贴心的服务,为人民群众筑起一道道“通信长堤”,把非常时期作为检验党史学习教育成效的“试金石”,以实际行动答好“我为群众办实事”考卷。

从防汛救灾到防疫抗疫,从身披雨衣到戴上口罩,从一线抢修重建到科技助力抗疫,即使雨水和汗水湿透衣背,郑州移动党员始终精神抖擞冲在前方,他们家里也有老人和孩子,但他们克服重重困难,舍小家为大家,用忠诚让党旗在防汛和抗疫一线高高飘扬。郑报全媒体记者 李冬生 通讯员 张心涛 文/图

### 防汛有力,争分夺秒筑牢通信“生命线”

闻“汛”而动,全力以赴!“7·20”特大暴雨让通信基础设施面临严峻考验,部分机房停电、基站退服、光缆损毁、网络中断,影响相关区域群众通信网络使用。郑州移动先锋党员奔赴汛情一线,没有电、路不通、积水深,他们肩扛人抬把沉重的设备搬运到基站下方,摸黑接线、持续作战是他们当时的工作常态。

郑州移动传输动力中心  
电源班班长 王帅



#### 电源通信保障中的抢险“铁人”

7月20日,一场罕见的持续强降雨突袭郑州,郑州移动北环公司院内积水快速上涨,洪水很快入侵枢纽楼核心电力室,高低压配电室、发电机房都被洪水包围。作为传输动力中心电源班班长,共产党员王帅身先士卒,险情中奋不顾身与暴雨争分夺秒进行通信抢险,身上的衣服被雨水和汗水浸透了无数遍,连续5天昼夜奋战在汛情一线,成为电源通信抢险的“铁人”。

当日下午,洪水很快侵入到了高压配电室电缆沟,室外4台备用发电机迅速被洪水围困,失去了应急启动环境。接着高压一路市电故障停电,供电局回复水位影响无法修复,恢复时间不定。高压配电室线缆沟内积水达50厘米以上,随着雨势不断增大,洪水不断涌入一楼电力机房,水位逐步逼近交流开关。

危险就在眼前,浑身湿透的王帅一边安排人员对进水点加固封堵,一边布放水袋进行抽排水。作为承载着4G/5G核心网、固网IMS和长途传输第一枢纽的机房电源如果瘫痪,将导致全省乃至全国长途业务传输中断,关键时刻,王帅和班组同事紧急启动《分级供电应急预案》,在经过近10个小时抢险后,7月21日凌晨8时,电力机房险情得到控制,供电恢复正常,将停电故障影响范围降至最小化。

郑州移动港区分公司  
网络维护 冯笑爽



#### 我们抢修的是通信“生命线”

“我们现在就出发吧,要抓紧时间去看站点和光缆情况了。”7月19日,正值强降雨初时,郑州移动港区分公司党员冯笑爽在紧急会议结束后,第一个冲了出去。

作为一名网络维护人员,在此次应急抢险中,冯笑爽积极发挥先锋模范作用,带头冲锋,蹚泥水、扛电缆都毫不犹豫。在大马村,他眼见着网络机房被淹,赶紧拿一根木棍试探了一下:“嗯,水里没有塌方,没有大坑,我个子高我下去先看看。”说完直接就跳了下去,把旁边的人吓了一跳,拿着绳子在地面上随时等待救援。他用手和铁锹一点一点地去清理堵塞抢险通道的树根、树枝和杂草等,来回数次,终于能够进入机房排水抢修了。

汛情持续,冯笑爽吃住在抢险现场,几天几夜都没怎么合眼,累的时候就在车里眯一会儿,别人劝他多休息休息,他说:“这能睡?我睡一会儿,那要有多少被困的人不能打电话求助,我们抢修的可是‘生命线’啊。”

当同事因压力大而情绪低落时,他拿出手机找到3岁女儿的搞笑照片和视频,揽着同事的肩膀:“来,来,让你看看我小棉袄的搞笑时刻,再难只要我们一起,总会过去的。”看着看着,他不由地说:“哎,我想俺妞了,早就说要给她买蛋糕吃的,不知道她这几天在家乖不乖。”

### 抗疫有技,智慧科技守好疫情“安全线”

科技赋能,背水“疫”战! 汛情刚刚消退,新冠肺炎疫情又再次袭来,郑州移动党委在持续做好灾后重建工作的同时,紧急启动疫情防控通信保障应急预案,广大党员先锋主动请缨,坚守通信保障一线,用多种信息化防疫利器,为打赢疫情防控阻击战奉献“移动力量”。

郑州移动登封分公司  
政企部主管 李鹏飞



#### 27场云视讯会议零故障

“通过‘云视讯’随时随地都能高效开会,再也不用来回奔波了,为我们抗击疫情立下了大功劳。”在郑州,移动云视讯系统解了疫情防控的燃眉之急。据悉,云视讯系统基于云平台提供高清视频会议服务,支持电脑、手机等多种终端接入,可有效减少人员聚集。

在登封,云视讯也是传达防疫政令的重要方式。为全力做好云视讯会议保障工作,郑州移动登封分公司政企部主管李鹏飞保持7x24小时开机,随叫随到,即使是深夜,只要接到保障通知,他都会迅速赶赴现场。

随着疫情形势逐渐严峻,每天几乎有两次以上的云视讯保障会议。李鹏飞沉着应对,繁而不乱,每次都提前两个小时到达会场。尤其是8月3日以来,相关会议经常开到晚上12点,李鹏飞全程坚守在会场,思想高度集中,没有一丝倦意,确保现场网络畅通。截至8月10日,李鹏飞先后保障会议27场,做到了会议期间云视讯设备零故障。

疫情暴发以来,李鹏飞像一个不知疲倦的“小蜜蜂”,来回辗转于云视讯会场和公司之间,在扎实做好云视讯会议保障的同时,加强与相关部门的沟通对接,积极推介云视讯产品,助力提升疫情防控效率。李鹏飞说:“非常时期,一刻也不能大意,必须用实际行动践行初心和使命。”

郑州移动郑东新区分公司  
重客班班长 闫亮亮



#### 用科技助力疫情防控

她不是医生护士,也不是社区工作者,但从郑州“7·20”特大暴雨到新一轮的新冠疫情,郑州移动郑东新区分公司党员闫亮亮却一直坚守在防汛抗疫工作一线。

8月2日晚上9点,闫亮亮接到郑东新区防疫指挥中心需求,要在郑州东站新增“闪测方舱”核酸检测点。她连夜协调防晒帐篷,次日早晨7点30分,20多顶帐篷整齐地搭建在郑州东站西广场,为过往核酸检测的旅客带来夏日的凉意。奔走在“闪测方舱”检测点,闫亮亮的衣服已被汗水浸湿,她仍主动向医护人员了解“闪测”核酸流程,现场解答旅客的咨询。

疫情防控,做好居家隔离非常关键。为实现“被隔离人员进出隔离场所”的实时预警功能,郑州移动创新推出居家隔离管控信息化解决方案,通过安装智能电子门磁卡避免隔离人员“超范围”活动,有效降低一线工作人员的工作强度。

为配合各办事处顺利开展全民核酸检测和检测居家隔离情况,闫亮亮带领班组成员周末连续加班,不仅把帐篷送到各个社区点,而且为郑东新区龙源办事处两个社区的13户隔离居民安装智能电子门磁设备,用科技助力疫情防控。抗疫前线是没有硝烟的战场,虽然闫亮亮不能像医护“战士”一样直面病毒,但也要冲锋在前,留下了最美的背影。